

体育

高,实在是高

烟台选手张国伟破全国室内跳高纪录

本报记者 李志刚

一说起中国的跳高,很多人都会马上想到“朱建华”这个名字。上世纪80年代,状态正值巅峰期的朱建华分别创下了2.39米、2.31米的国内室外、室内跳高纪录。在之后的很多年里,这两个数据都是国内众多跳高高手难以企及的“标杆”。2013年3月7日,全国室内田径锦标赛在江苏南京进行,山东烟台小伙张国伟,在男子跳高决赛中飞

跃了2.32米的高度,在夺冠的同时,让朱建华于1986年创造的国内室内跳高纪录就此作古。

张国伟,山东烟台人,今年22岁,是近年从山东省体育局威海训练基地走出来的一名非常优秀的运动员。3月7日下午,山东省体育局威海训练基地主任孙经国在接受记者采访时,简单回顾了张国伟最近几年的成长历程。“我是2009年来到威海基地工作的,上任后便发现跳高运动员张国伟身体条件、运动天赋非常优秀,于是与教练及其他人员一起,密切联系,有意识地加强对张国伟的培养。”

据孙经国回忆,大约是2010年下半年,张国伟在一次全国性比赛中拿了一个第二名,“逐渐开始冒尖了”,那一个阶段,张国伟的成绩一般在2.14米至2.24米之间,在参加一次国际青年比赛时,跳出了2.25米。“到了2011年、2012年的时候,张国伟在国内的比赛中拿的冠军就比较多。”在谈成绩的同时,孙经国也提到了张国伟的一些不足之处,比如此前几次参加世界性大赛,都没能正常发挥出水平,“他正常跳的话,应该是世界前八名的水平,但此前参加世锦赛,资格赛跳得很好,决赛发挥得就差了一些;参加奥运会,在资格赛中被淘汰出局,非常可惜。”据记者了解,张国伟在2011年大邱世锦赛资格赛中跳出2.31米的好成绩,决赛则以2.25米排名第四;去年伊斯坦布尔室内世锦赛他又跳出2.31米的成绩,伦敦奥运会他却在资格赛中仅跳出2.21米,无缘决赛。

此次张国伟在南京打破朱建华创造了27年之久的全国室内跳高纪录,国家体育总局田径运动管理中心副主任、田径队总教练冯树勇发布微博表示祝贺,并表示张国伟取得这一成绩绝非偶然,“最好成绩还要再有提高,2.32米的高度过的次数更多。从他的年龄和身体条件以及目前的技术、素质情况来看,应该是可以做到的。”

◀张国伟打破尘封多年的全国纪录。
Osports 供图

中超联赛今日开幕

山东鲁能备战阿尔滨

本报记者 李志刚

3月8日,广州天河体育中心,新一任中国足球掌门人张剑,将在广州恒大迎战上海申鑫的比赛开始之前,隆重宣布“2013中超联赛正式开幕”。不过广大山东球迷现在可不愿意分心去关注这些事情,他们的注意力已被3月9日鲁能泰山主场迎战大连阿尔滨的比赛所吸引。如今的鲁能泰山队,摩拳擦掌,大家都想在自己的新主场,在新赛季的首场正式比赛中,干净利落地“办”了阿尔滨。

上个赛季,鲁能泰山在联赛中两次遭遇大连阿尔滨,没占着什么便宜——在济南主场,鲁能3:3战平阿尔滨;在大连客场,鲁能则以2:5的比分败下阵来——不过两场进球大战,倒是让球迷

看得挺过瘾。与去年相比,鲁能泰山、大连阿尔滨都发生了重大变化,尤其是阿尔滨,在“鲸吞”实德之后,已经成为大连足球新的代表,两队此次交锋,意味着“连鲁争霸”开始书写新的篇章。

“现在我们全队上下戮力同心,誓用一场胜利,为新赛季开个好头。”鲁能泰山队领队兼新闻发言人刘敬伟展望比赛时这样说,“争取赢球,是我们的首要目标,至于赢几个,那就要看具体情况了。”此前,有传闻称“大连阿尔滨”口出狂言,表示在济南赢三个都不算赢,要赢五个才算数”,刘敬伟笑言“不能跟阿尔滨似的,比赛还没开始,就把话说得那么满”,“我们不反击他们,就等着用事实说话,用结果来证明。”

阿尔滨自称“躺着中枪”

本报记者 李志刚

“客场五球拿下鲁能”,网络上被疯狂转载的这句话,据说是出自“阿尔滨某位人士”之口。3月7日下午,大连阿尔滨队一行飞抵济南,他们却说自己是“躺着中枪”,“我们根本没人说过那样的话。比赛还没开打,说那些,没有任何意义啊,不可能是我们的人对外界说的。”

此次阿尔滨队来济南,一共带了20名球员,瓦罗、乌塔卡、于汉超、于大宝、陈涛等新老名将悉数在列,但刚刚归队的凯塔,因为身体条件达不到比赛要求,只能留在大连。大连阿尔滨俱乐部总经理兼球队“救火”教练李明表示:“鲁能是一个从来都很难对付的对手,他们去年的成绩不好,今年换了新的主教练,球员方面的变化也很大,能够感觉出来,他们想在今年打个翻身仗。”他同时强调,“从历史交锋记录来看,我想鲁能面对大连的球队,多少还是有点心理负担。阿尔滨上赛季和

鲁能交手两次,占据了一定的上风,我想我们只要做好充分的准备,就能够取得一个理想的結果。”

原来于汉超、杨旭亲如兄弟,号称辽宁队的“双子星”,如今于汉超转会阿尔滨,对于身为大连人的他来说,是“回家了”。同样是大连人的杨旭则来到了济南,在这里,他遇到了周海滨、崔鹏、赵明剑等大连老乡。杨旭此前表示,“如果教练给自己机会上场,肯定该怎么拼就怎么拼,亲兄弟到了场上也不能客气啊!”

于汉超则在关心从大连实德转会鲁能的赵明剑能不能踢上比赛,“不知道赵明剑这场打不打,小时候我们在一个队踢过,后来那支球队整体去了沈阳,只有他留在了大连。他打右后卫,位置刚好和我对上。前几年辽足对实德,次次我都要碰上他,这家伙太猛了!”

尤文图斯
重回欧冠八强

本报记者 许恺玲

连续5场零封对手,连续490分钟未失球,尤文图斯有了这样固若金汤的防线,晋级自然不在话下。北京时间7日凌晨,欧冠1/8决赛次回合,尤文图斯凭借出色的防守能力,在主场2:0击溃凯尔特人,最终以两回合5:0的总比分强势晋级欧冠八强。

全场比赛,尤文的控球率44%,传球成功率79%,各项数据都不占什么优势,但是球队抓住了反击得分的机会,以超高的效率终结了比赛。对手全场比赛完成15脚射门,却没有一粒进球,而且大部分射门位置都在禁区外。斑马军团却依靠仅有的8脚射门,打入了2球。

随着本场比赛再次零封对手,尤文图斯已经在近期的5场欧冠赛事中未失球。斑马军团上一次在欧冠赛场上失球,还要追溯到小组赛客场出征北爱尔兰的比赛,当时老妇人在第50分钟被对手攻入一球。迄今为止尤文图斯已经有490分钟没有被对手攻入任何进球,成为本赛季欧冠连续不失球时间最长的球队。

巴黎晋级
小贝遇冷

北京时间7日凌晨,巴黎圣日耳曼队主场1:1战平瓦伦西亚,以两回合3:2的总比分18年来首次晋级欧冠八强。贝克汉姆进入替补名单,但始终没有得到上场机会。

武杨获得第三张
“直通巴黎”门票

◀山东小将胡丽梅表现抢眼。
新华社发

本报讯(见习记者 董鹏飞)

中国女乒7日决出“直通巴黎”的第三张“门票”。削球手武杨在接连淘汰文佳、朱雨玲后,在第二阶段世乒赛选拔赛的决赛中以4:0战胜国家一队“新兵”胡丽梅,成为继李晓霞、刘诗雯之后,第三个获得巴黎世乒赛女单参赛资格的选手。

冠军争夺战,在武杨和胡丽梅两名削球手之间上演。之前的半决赛,武杨战胜了实力不俗的朱雨玲,而胡丽梅则爆冷以3:0力擒第一热门选手丁宁。这样的决赛,让在场的观众都始料未及。

决赛中,武杨不论在与胡丽梅的削球较量还是相持中,明显占着上风,一直保持着场上的绝对优势。而胡丽梅在进攻质量上略逊于武杨,最终以0:4败下阵来。赛后胡丽梅无奈地表示,和武杨相比,自己的技术能力差太远了,正手的杀伤也没对方强,自己的球对方几乎都能算得到。“削球

跟削球打,我感觉打不死人家,心态就没那么定,又有点慌,并且确实感觉没有什么东西可以赢人家,差得太多了。”胡丽梅说。

武杨则坦言胜在耐心。“整体来说,我的攻势比她强很多,所以她和我不太好打。”武杨说,“和削球打,最重要的就是有耐心,因为她打进攻球,无谓的失误可能会比较多,所以今天赛前就和自己说,一定要打得有耐心。”

拿到国乒的第三个世乒赛女单名额后,武杨表示她的心愿是到巴黎拿块奖牌回来。2011年的鹿特丹世乒赛上,她以1:4负于后来的亚军李晓霞,无缘四强。

由于本阶段“直通赛”采取双败淘汰制,冠军武杨之外的另外7名八强选手8日还有机会继续角逐第四张“巴黎机票”。作为淘汰赛第二名,胡丽梅可以以逸待劳,只需与陈梦、丁宁、李晓丹、朱雨玲之间的胜者再打一场,直接争夺第四个“直通巴黎”的名额。

曼联恐遭
欧足联重罚

本报记者 许恺玲

曼联对阵皇马的欧冠比赛已经结束,但赛场上的“红牌风波”却未能停止。据英国媒体消息,欧足联已宣布将对曼联赛后的行为开启纪律处分程序,因为曼联的主教练和球员都未在赛后接受采访。

那场比赛中主裁判卡希尔直接红牌罚下纳尼的举动在赛后遭到不少人的质疑,他本人还遭遇了死亡威胁,而欧足联已表明态度,将支持这位争议主裁。欧足联的一位发言人说道:“纳尼被罚下对我们来说是没有任何争议的。”同时欧足联还确认,纳尼将会因为领到这张红牌而在欧战赛事中停赛一场,不排除纳尼遭到更严重的追加处罚的可能,当然曼联方面也可以对纳尼的红牌提起上诉。

除了曼联和纳尼可能受到更严重的处罚以外,在赛后向主裁判卡希尔鼓掌讽刺的曼联中卫费迪南德也可能受罚。虽然费迪南德随后又跑回来与卡希尔握手,但他依然可能遭到欧足联的处罚。按照规定,若卡希尔在赛后48小时内向欧足联提交的比赛报告中提到了费迪南德对他的鼓掌讽刺的话,这位英格兰中卫可能也会遭到追加的处罚。